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Утицај промена еколошких фактора на појаву цветања 

фитопланктонских цијанобактерија (Cyanobacteria) 

Невена Б. Ђорђевић, Снежана Б. Симић, Владица М. Симић, Ана С. Петровић, 

Александра Б. Ракоњац 

Природно-математички факултет, Универзитет у Крагујевцу, Институт за биологију и 

екологију, Крагујевац, Србија, nevena.djordjevic@pmf.kg.ac.rs 

Циљ овог истраживања је био да се утврди утицај различитих еколошких фактора 

на присуство, а посебно на доминацију различитих врста цијанобактерија, са 

посебним аспектом на инвазивне и потенцијално токсичне таксоне који могу 

негативно да утичу на живи свет у воденим екосистемима, али и на здравље људи.
1
 

Током трогодишњег мониторинга који је спроведен на три мале акумулације у 

Србији (Шумарице, Бубањ и Александровачка акумулација), једном месечно 

анализирани су следећи физички и хемијски параметри: температура воде, pH, 

растворени кисеоник, електропроводљивост, тврдоћа воде, провидност, 

концентрација фосфата, нитрата, амонијум јона, укупног фосфора и азота. Упоредо 

са анализом наведених параметара анализирани су и метеоролошки параметри. 

Мониторинг је подразумевао и анализу биотичких података: концентрација 

хлорофила а, бројност и биомаса фитопланктонских цијанобактеријa. 

Најзначајнији средински параметри који утичу на цијанобактерије су 

концентрације укупног фосфора и азота, при чему је највећи утицај укупног азота 

идентификован у акумулацији Шумарице, а укупног фосфора у акумулацији 

Бубањ. Добијени резултати указују да екстремне падавине могу да доведу до 

повећања концентрације хранљивих материја у акумулацијама и узрокују значајан 

еколошки поремећај заједнице у воденим екосистемима (цветање потенцијално 

токсичних цијанобактерија – акумулација Шумарице). Падавине су у акумулацији 

Бубањ и Александровачкој акумулацији довеле до смањења абунданце 

фитопланктона и цијанобактерија. 

1. Chorus, I., Bartram, J., 1999, Toxic Cyanobacteria in Water: A Guide to Their Public Health 

Consequences, Monitoring, and Management, World Health Organization, E. & F.N. Spon, London. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200122. 
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